13ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΛΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΣΚΗΣΕΩΝ

Άσκηση 1

Ο Κώστας αγόρασε το ποδήλατο από τον Παύλο 60€.

Θα βρούμε πρώτα, πόσο αγόρασε το ποδήλατο ο Πέτρος από τον Κώστα.
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Επομένως, ο Πέτρος αγόρασε το ποδήλατο από τον Κώστα 72€.
Στη συνέχεια, πρέπει να βρούμε πόσο αγόρασε το ποδήλατο ο Θανάσης από τον Πέτρο.
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Επομένως, ο Θανάσης αγόρασε το ποδήλατο από τον Πέτρο 61,2€.
Και αφού το πούλησε στον Παύλο 62€, είχε τελικά κέρδος 0,8€.
Άσκηση 2

Το εμβαδόν του μεγάλου γκρίζου ημικυκλίου είναι: 
[image: image3.wmf]628

2

1256

2

20

14

,

3

2

2

2

=

=

´

=

πρ


Το εμβαδόν του μικρού γκρίζου ημικυκλίου είναι:   
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Το εμβαδόν κάθε μικρού λευκού ημικυκλίου είναι: 
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Συνολικά, η γκρίζα επιφάνεια έχει εμβαδόν: 
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Άσκηση 3

Παρατηρούμε ότι για είναι το γινόμενο των ψηφίων ενός διψήφιου αριθμού μονός αριθμός, πρέπει και τα δύο ψηφία να είναι μονοί αριθμοί.

Επομένως για το πρώτο ψηφίο μπορούμε να διαλέξουμε έναν από τους αριθμούς 1,3,5,7,9

Αν το πρώτο ψηφίο είναι 1, το δεύτερο μπορεί να είναι ένα από τους αριθμούς 1,3,4,7,9.

Έτσι θα πάρουμε 5 διαφορετικού αριθμούς. (11, 13, 15, 17, 19)

Αν το πρώτο ψηφίο είναι 3, το δεύτερο μπορεί να είναι ένας από τους αριθμούς 1,3,5,7,9.

Έτσι θα πάρουμε άλλου 5 διαφορετικούς αριθμούς (31, 33, 35, 37, 39), κ.ο.κ

Συνολικά θα έχουμε 
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 διαφορετικούς αριθμούς, στους οποίου το γινόμενο των ψηφίων τους θα είναι μονός αριθμός.

Άσκηση 4

Αν προσθέσουμε 118+72+78 = 268, βρίσκουμε πόσο είναι το διπλάσιο του βάρους του αγοριού, του κοριτσιού και του σκύλου μαζί. 

Άρα το αγόρι, το κορίτσι και ο σκύλος ζυγίζουν και οι τρεις μαζί 268:2=134 κιλά.

Τότε, το βάρος του αγοριού θα το βρούμε αν από το συνολικό βάρος αφαιρέσουμε το βάρος του κοριτσιού και του σκύλου, δηλαδή το βάρος του αγοριού είναι 134 –72 = 62 κιλά.

Το βάρος του κοριτσιού θα το βρούμε αν από το συνολικό βάρος αφαιρέσουμε το βάρος του αγοριού και του σκύλου, δηλαδή το βάρος του κοριτσιού θα είναι 134 – 78 =  56 κιλά.

Τέλος, το βάρος του σκύλου θα είναι 134 – 118 = 16 κιλά.
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